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Egy felújítás alatt álló budavári
ingatlan homlokzatáról egy
hazai nemzetiségi közösség
számára emblematikus értékkel
bíró köztéri szobrot 2022-ben az
országos nemzetiségi önkor-
mányzattal történő előzetes
konzultáció nélkül távolítottak el.
A nemzetiségi biztoshelyettes
megkeresésére a beruházó a
szobor állagmegóvásával kap-
csolatban azt jelezte, hogy a
szobrot a jövőben múzeumban
kívánják elhelyezni. A biztos-
helyettes által ösztönzött párbe-
széd eredményeként a beruházó
és a kerület nemzetiségi önkor-
mányzata megállapodott a res-
taurált szobor visszahelyezésé-
ről, amelyre 2024 decemberé-
ben sor került. 

Két beadvány is érkezett a
biztoshelyetteshez, amelyekben
a panaszosok a nemzetiségi
választópolgárként történő nyil-
vántartásuk törléséhez kértek
segítséget. A biztoshelyettes
mindkét ügyben részletes tájé-
koztatást adott a beadványozók
részére a nemzetiségi választó-
polgári névjegyzékkel kapcsola-
tos kérelmekről.

Egy roma nemzetiségű panaszos
beadványában a mandátumot
nem szerzett jelölttársainak a
roma nemzetiségi önkormányzat
munkájában való részvételi lehe-
tőségeivel összefüggésben ke-
reste meg a biztoshelyettest.

A panaszos kegyeletének utóla-
gos lerovására irányuló kérelmét
elutasító döntéssel kapcsolat-
ban a biztoshelyettes felhívta a
bv. országos parancsnokának
figyelmét a kegyeleti jog gyakor-
lását biztosító szempontokra. 

Egy roma nemzetiségű pana-
szos megélhetési nehézségei,
illetve közfoglalkoztatási prog-
ramban való részvételének elu-
tasítása miatt fordult segítsé-
gért a nemzetiségi biztoshelyet-
teshez. A nemzetiségi biztoshe-
lyettes az általános jellegű,
elsődlegesen anyagi nehézsé-
geket kifogásoló beadvány vizs-
gálatára nem rendelkezett
hatáskörrel, fontosnak tartotta
azonban a panaszos részletes
tájékoztatását.

Egy német nemzetiségi szülő
gyermeke születési utóneveinek
anyakönyvbe történő bejegyzését,
valamint személyazonosító iga-
zolványának tartalmát sérelmezve
fordult beadvánnyal a biztoshe-
lyetteshez, aki az ügyben vizsgá-
latra kérte fel Budapest Főváros
Kormányhivatalát.
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A roma nemzetiségű panaszos beadványában megírta, hogy élettársával közösen négy

kiskorú gyermeket nevelnek, és mivel hónapok óta nem részesült semmilyen ellátásban,

továbbá közfoglalkoztatási lehetőséget sem kapott, ezért családja megélhetése veszélybe

került. Levelében a panaszos azt sérelmezte, hogy a polgármester az utóbbi időben,

többszöri megkeresése ellenére sem alkalmazta közfoglalkoztatottként. Úgy vélte, hogy roma

származása miatt nem marad ki közfoglalkoztatási programokból.

A biztoshelyettes az ügy hátterének teljes körű megismerése érdekében megkereste az adott

település polgármesterét és tájékoztatást kért tőle. Válaszlevelében a polgármester jelezte,

hogy az önkormányzat előtt ismert a panaszos családjának nehéz helyzete, ezért a helyi

szociális rendeletük alapján nyújtható támogatásokkal (lakhatási támogatás, rendkívüli

települési támogatás, szociális célú tűzifa támogatás) próbáltak a segítségükre lenni. Kiskorú

gyermekeik rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak és az elmúlt évben az

önkormányzat iskolakezdési utalványt nyújtott a panaszos két általános iskoláskorú

gyermeke részére. 

A polgármester tájékoztatásában kitért arra is, hogy az illetékes vármegyei kormányhivatal

járási hivatalának hatósági és gyámügyi osztálya foglalkoztatást helyettesítő támogatásra

való jogosultsága alapján aktív korúak ellátását állapított meg a panaszos részére, amelynek

folyósítása a biztoshelyettes megkeresése idején is folyamatos volt.

A közfoglalkoztatással összefüggésben a polgármester tájékoztatta a nemzetiségi

biztoshelyettest arról, hogy 2024-ben három közfoglalkoztatási program indult a településen,

és a válaszuk megküldésekor 13 fő foglalkoztatása zajlott az illetékes járási hivatal

koordinálásával és segítségével. A tájékoztatásból kiderült, hogy a panaszos élettársát 2023-

ban és 2024-ben is alkalmazták közfoglalkoztatás keretében. 

Tekintettel arra, hogy a polgármester azt jelezte a biztoshelyettesnek, hogy a települési

önkormányzat nem zárkózik el a panaszos közfoglalkoztatási programban való ismételt

foglalkoztatásától, ezért a nemzetiségi biztoshelyettes válaszlevelében azt javasolta a

panaszosnak, hogy vegye fel újra a kapcsolatot az önkormányzat illetékes munkatársával. 

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK JOGAINAK VÉDELMÉT ELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES HÍRLEVELE, 2024/4

ESETJOGI MOZAIK



A közfoglalkoztatással összefüggésben a nemzetiségi biztoshelyettes felhívta a panaszos

figyelmét az illetékes vármegyei kormányhivatal foglalkoztatási, foglalkoztatás-felügyeleti és

munkavédelmi főosztályának elérhetőségeire. Tájékoztatta a panaszost, hogy foglalkoztatási

kérdésekben a vármegyei kormányhivatal járási hivatalának foglalkoztatási osztályához

fordulhat, ahol Foglalkoztatási Ügyfélszolgálat is működik.

Munkahelykeresés céljából a panaszos figyelmébe ajánlotta továbbá a Virtuális

Munkaerőpiac Portált (https://vmp.munka.hu/), valamint a Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat

weboldalát (https://nfsz.munka.hu/tart/allaskeresok) is.
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